

市公安局交警支队东城交警大队教导员谢东阳： 努力做好城市“守门人”

东莞时报记者 刘志斌

“这个时候我不能离开，还是跟警察兄弟们在一起安心些。”东莞市公安局交警支队东城交警大队教导员谢东阳从警27年，是一名拥有17年党龄的党员，自东莞开展新冠肺炎疫情防控工作以来，他昼夜坚守一线，在做好本职工作的同时，业余时间更是投身公益，带领东莞市风信子志愿服务团队为风信子（脑瘫）家庭提供帮助。

带头冲上一线

1月26日开始，谢东阳每天都要来到莞深高速莞龙路出口的联合检查点参与一线工作。和民警一样，他也经常手持移动警务终端，对驶出高速的车辆进行查询，当发现重点车辆和人员时，他会引导车辆停靠在安全处，再告知车辆人员到一旁进行排查登记。

当同事们得知他女儿从北京返莞，都劝他回去看看老人小孩的时候，他却说：“这个时候不要叫我搞特殊，我还是留在一线和警察兄弟们在一起安心些。”就这样，除夕夜，他把自己安排在旗峰公园进行闭园安保工作，新年也只是通过微信与家人互贺新岁。



谢东阳在莞深高速莞龙路出口的联合检查点执勤

交警供图

从警27年来，谢东阳的家人早已习惯了较少的陪伴。他说，东城交警大队的民警和辅警也和自己一样，但大家都无怨无悔，家人也都理解并支持，因为大家守护的是城市的安全、人民的生命健康，努力做好城市安全的“守门人”，我们做到了。

热衷公益事业

坚守岗位的同时，谢东阳还热衷公益事业。记者了解到，5年前，谢东阳以党员志愿者的身份号召并创办了风信子志愿服务团队。自成立以来，致力于帮扶

脑瘫儿童家庭。

在疫情期间，谢东阳组织团队进一步加强走访慰问的力度，将社会捐赠的爱心蔬菜、腊味送到这些脑瘫儿童的家中，一定程度上缓解了他们买菜难的问题，同时也落实配合了政府针对此次疫情提出的居家隔离要求。

此外，谢东阳还运用公益团队的资源引导和鼓励志愿者积极响应东城街道办事处和团委的号召，参与口罩企业复工加快生产的志愿服务活动，为社会保障防护用品的补充贡献一份力量。

脚伤不拖后腿 主动请缨上前线

东莞时报记者 沈汉炎 通讯员 张巨保

“张馆长，我要上一线，与同事们一起抗击疫情。”“可是你的脚走不了路啊！”“我现在好多了，已经不用双拐了。我是党员，我要求上一线。”

1月15日，鸦片战争博物馆保管部副主任许鹏在上班途中意外受伤，导致右脚内侧楔状骨撕脱性骨折，趁春节假期，在家中休养。看到疫情防控第一线的号召后，许鹏向鸦博馆党支部书记、馆长张建雄主动请战，希望提前返岗，和同事们一起上一线。在他的强烈要求下，张建雄只能答应了。

“我是革命的一块砖，哪里需要哪里搬。”这种积极乐观的态度真实地体现在许鹏这次抗疫行动中。短短一周时间，变换了三个工作岗位，每一次换岗，他都积极服从组织安排，力求把工作做到尽善尽美。

从驻守虎门北高速路口，联合检查点协助执勤；到北面社区助力做好网格化排查管控工作，入户检查出租屋防疫情况；然后前往威远大桥执勤。在此次疫情防控阻击战中，许鹏身先士卒，勇挑重担，始终站在防疫最前沿。2月4日，冷空气携雨直击虎门，这一晚正好轮到他上凌晨2点到8点的第四班，高强度的工作导致他的右脚走路更加吃力，没有车辆的时候，只能靠墙歇一会，同事让他去歇一歇，但他断然拒绝：“没事，没事，歇一会儿就好了。”

道滘镇社区卫生服务中心“90后”预备党员吴健钟： “贡献力量，是我入党的初心”

东莞时报记者 黄月

全封闭的防护服，嘴里呼出的热气在护目镜上常常凝聚成小水珠，模糊了视线；背着20公斤重的喷雾器，对每个角落进行消杀，每天几桶下来，防护服里面的衣服全部湿了，肩膀被喷雾器的背带勒出痕迹。无论什么时候需要他，他都回答一声：“好，交给我。”他就是道滘镇社区卫生服务中心的吴健钟。

义不容辞扛起重任

吴健钟是一名90后预备党员，在这场战“疫”中，他主动承担了大部分的消杀工作任务：“任务分配下来，消杀工作是比较辛苦的，我比较年轻，又是预备党员，就主动上了。”他和疾控小伙伴们第一时间背起药桶对走廊楼道、墙壁、窗户、卫生间等区域一遍遍进行仔细喷洒消杀。

隔离点的消杀才刚刚结束，他又马不停蹄赶到高速路口进行



吴健钟(右)和同事准备到指定场所进行消杀工作 受访者供图

消杀，1月23日开始，他每天早上8点到岗，晚上都是10点后才下班，一直奋战在疫情一线，每天24小时随时待命。

“他好像哆啦A梦一样，哪里需要他，他就出现在哪里，还能解决事情。”吴健钟的同事对他竖起了大拇指。

瞒着家人上一线

这段时间吴健钟非常忙碌：刚结束上午的消杀工作，他又接到任务要对急需复工的企业进行防控工作核查。匆匆吃完已经冰冷的盒饭，就赶紧奔赴下一个工作地，接受新的工作任务。

“去隔离点做消杀，我是瞒着家人的。”吴健钟告诉记者，这段时间的忙碌家里人应该能猜出他在防疫一线，但都选择了闭口不谈，家人只是常常提醒他要做好防护，注意安全。

“我2月3日过生日，自己完全不记得了，回到家时家里人已经睡了，第二天我才想起来。”说到这里高强度的工作状态，吴健钟不觉得辛苦：“‘位卑未敢忘忧国’，虽然我的能力有限，但是不妨碍我在这场战‘疫’里，为党、为人民、为抗击疫情贡献自己的一份力量。这是我作为一名预备党员的义务，也是我入党的初心。”

石碣交警大队机动中队民警李灿安： 用行动诠释“老民警”职责

东莞时报讯（记者 刘志斌）在新冠肺炎疫情阻击战中，石碣交警大队机动中队民警李灿安主动请缨加入疫情防控一线，用行动诠释“老民警”的职责担当。

在防控疫情期间，今年56岁李灿安每天都在路面开展至少8小时的防疫检查工作。每当被问及是否顶得住这样的工作强度时，他总是笑着说：“这本就是我的工作，没什么顶不顶得住的。”他布满血丝的眼睛中带着荣誉感。

2月3日10时30分许，李灿安在联合防疫检查点站岗执勤时，一辆车牌号为粤SXXXXX的小型汽车突然熄火停下，李灿安上前了解得知该车辆出现故障抛锚。

为避免因抛锚车辆停留造成交通堵塞，导致人车密度增大而增加病毒传播风险，李灿安立即组织在场的工作人员帮助驾驶员李某将车辆推至距离检查点数十米的安全路边，确保道路畅通，并联系拖车尽快将车辆拖离现场。